Einbau Öltemperaturanzeige.

Die Anzeige der Öltemperatur gibt wesentlich genauer Aufschluss über die Betriebstemperatur des Motors als die Wassertemperatur. Daher habe ich auf die Zusatzinstrumente verzichtet und einen Ölthermometer selbst nachgerüstet.

Hauptproblem – Der Geber:

Das unser Baby keine Ablassschraube mehr hat bleibt nur als Temperaturgeber ein Peilstab. Der kurze Peilstab (43 cm) hat jedoch nur einen Messlänge von 38 cm und würde somit über dem Öl hängen. Der lange Geber passt nicht ohne Umbau, da der Einbauplatz unter dem Motordeckel sehr eng ist. Den org. Peilstab habe ich natürlich aufgehoben und einfach unter den Teppich auf den Motordeckel gelegt, so ist er zum messen immer zu Hand. 

Die Lösung:

Ich habe einen langen Peilstab genommen und wie folgt passend gekürzt.

Am Anschlussende des Peilstabs den kleinen Plastikkopf öffnen, ist nur geklippst und lässt sich mit einem Schraubendreher gut aufhebeln. Die beiden Anschlüsse ablöten (einmal an dem dünnen Kabel, welches in dem Röhrchen verläuft und einmal am Peilstab selbst. Jetzt vorsichtig den Stab in passender Länge (mit dem org. messen) mit einer kleinen Eisensäge kürzen. Dabei aufpassen das das innenliegende Kabel nicht beschädigt wird. Dies ist der einzig heikle Moment an der ganzen Bastelei.
Die Anschlüsse wieder auflöten und das Plastikköpfchen zuklipsen. – > FERTIG

Die Anschlüsse:

Der Peilstabgeber brauch 1* Massen und 1* Steuerungsleitung zum Anzeigeinstrument. Masse gibt es ganz einfach von einer zentralen Masseschraube im linken dritten der Heckwand im Motorraum (nähe Steuergerät). Einfach mit einem 10er Schlüssel lösen, Kabel unterklemmen, anziehen – FERTIG
Die Steuerleitung vom Peilstab nach links Richtung Steuergerät verlegen, dort ist eine Gummitülle, durch die man in den Innenraum durch kann. Dann einfach unter dem Teppich lang, am Gurtwickler vorbei zur Türdichtung. Das Kabel einfach unter die Türdichtung schieben bis nach vorn, dort Richtung Sicherungskasten, und dann zum Einbauort des Anzeigeinstruments. -> FERTIG

Das Anzeigeninstrument braucht folgende Anschlüsse : Masse, Steuerleitung vom Geber, 12V (Zündung), Beleuchtung. Am einfachsten zu Erreichen ist der Kabelbaum des Radios, dort habe ich mir die entsprechenden Leitungen mit Abzweigklemmen abgegriffen.

Als Einbauort für das Instrument habe ich die ganz linke Ecke des Armaturenbretts gewählt (hinter der Lüfteröffnung).

Ich hoffe allen etwas geholfen zu haben, die auch über die Öltemperatur nachdenken. Natürlich kann ich keinerlei Garantien übernehmen, und der Vorstehende Bericht ist einfach nur eine Beschreibung meiner Bastelei.

Als Lieferanten hatte ich : 
http://www.sandtler.de (Geber und Instrumen)




http://www.conrad.de (Aufbaukonsole)
alles in Allem ca. 70,- €

